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Referat fra generalforsamlingen d. 11. marts 2016. 

 

DAGSORDEN  
Louise, Jens og Sven har meldt afbud og Niels kan først komme kl. 12.30. Tom Petersen 

deltager som gæst. Christian deltager som gæst.  

 

1. Valg af dirigent og referent 

Dirigent: Christian Ciesla Guld 

Referent: Tonie Rasmussen 

 

2. Bestyrelsens beretning 

1) National forskningsstrategi – Ole Svejstrup medlem af ekspertgruppen 

a) Resultat: Forskning i psykosociale indsatser skal prioriteres på psykiatriområ-

det. Nedsat et forum for forskning, se pkt. 2. 

 

2) Initiativtager til et forum for forskning i psykosociale indsatser i samarbejde 

med KL, Socialstyrelsen og SFI.  

a) DSPR (Interessegruppen) har grebet bolden fra forskningsstrategien. 

 

3) Interessegruppen for dokumentation og forskning 

a) Præsenterede deres arbejde ved Årsmødet i Kolding, d. 22. maj. 

b) Udgav rapporten ”Når dokumentation understøtter recovery” samt flere del-

rapporter – med anbefalinger til praksis. 

c) Gruppen har ovenpå debatten fra socialt tilsyn i København sendt tilbud til al-

le 5 tilsyn om at komme og holde oplæg om dokumentation på en anden må-

de.  

 

4) Folkemødet på Bornholm 

a) Formand deltog i 2015. 

b) 5 bestyrelsesmedlemmer deltager i 2016. 

 

5) Internationalt samarbejde 

a) Formand og næstformand deltog i WAPR’s konference i Torino 15.-16. maj. 



	

	

b) Bestyrelsen har drøftet og besluttet at takke nej til tilbud om at være med-

vært for WAPR World Congress i 2018 (økonomi). 

c) På WAPR i Torino drøftede formandskabet og norske repræsentanter at ud-

veksle erfaringer om peerstøtte medarbejdere. Denne drøftelse fortsætter i 

2016. Der er aftalt et møde i foråret 2016. 

 

6) DSPR – i det hele taget en stemme der bliver lyttet til i den (fag-) politiske 

debat og udvikling 

a) Bestyrelsen har indledt et samarbejde med DDS; inviteret formand og tre be-

styrelsesmedlemmer med til bestyrelsesmøde i DSPR; fælles temadage er på 

tegnebrættet. 

b) Tonie Rasmussen medlem af referencegruppe vedr. generiske forløbspro-

grammer. 

c) Olga Runciman repræsentant i En af OS; andre bestyrelsesmedlemmers akti-

viteter? 

d) Høringssvar om tvang, august 2015. 

e) (Anekdote: For nylig deltog jeg i en konference arrangeret af SL – Thomas 

Adelskov, Jan Jaap Rothuizen: DSPR=en historisk forskel). 

f) Vækst i venner på Facebook. Mere end 1.400 venner aktuelt. 

 

7) Konferencen ”Recovery – et stærkt paradigme eller et udvandet begreb?” 

a) Flytning af konference fra Kolding til Vejle. 

b) Alle pladser solgt – positive tilbagemeldinger om det faglige indhold. 

c) Faciliteter/deltagerantal + forplejning mindre positivt. 

d) Konferencen genererede et overskud, men mindre end forventet som følge 

af færre pladser i Vejle. 

 

8) Styrket faglig formidling 

a) Ny designmanual, bl.a. nyt layout til publikationer. 

b) Første publikation i ny serie: Brug og misbrug af recovery, udkom 22. oktober 

og blev præsenteret på årets konference i Vejle. – Publikationen har foreløbigt 

solgt tilfredsstillende. Mål: Selskabets publikationer er omtrent udgiftsneutrale. 

c) Elektroniske nyhedsbreve. 3 numre i 2015. Positive tilbagemeldinger. Aktuelt 

ca. 250 abonnenter. 

d) Ny hjemmeside, marts 2016. Går i luften lige inden påsken. Nyhedsbrev lige 

efter påske, som er koordineret med teaser for konferencen.  

 

9) Medlemmer 

a) Medlemstal er stagneret. 



	

	

b) Bestyrelsen har drøftet forskellige strategier og initiativer for at øge medlems-

tallet. 

c) Beslutning: Organisationsmedlemmer har prioritet (politisk værdi). Mål: et til-

bud/en organisation i samtlige 98 kommuner er medlem af DSPR. 

 

10) Organisatoriske tilpasninger og økonomi 

a) Opsigelse af bogholder og ny aftale med Nørremarken. 

b) Sagt farvel til 1 medarbejder (Gry). 

c) Endvidere besparelser på rejse- og mødeaktivitet. 

 

- - - - - - 

 

Status på Handlingsprogram 2013-17 

1. Formidle viden om psykosocial rehabilitering til fagfolk og brugere.  

SE 3, 7, 8 overfor 

 

2. Sikre at det psykosociale rehabiliteringsperspektiv placeres i den faglige og 

politiske debat. 

SE 4, 6 ovenfor 

 

3. Påpege behov for dokumentation og forskning i psykosocial rehabilitering 

med afsæt i Selskabets strategipapir på området.  

SE 1-3 ovenfor 

 

4. Samarbejde bredt med relevante fag personer. 

SE 6 ovenfor 

 

5. Holde os bredt orienteret i international udvikling inden for psykosocial reha-

bilitering og fungere som dansk afdeling af WAPR (World Association for Psy-

chosocial Rehabilitation). 

SE 5 ovenfor 

 

Er der kommentarer? Ole: Vi har da alligevel nået en del! Tom: Hvor tit mødes bestyrel-

sen og hvor i landet? Ca. 6 gange årligt, svarer Mogens. Tom: Hvordan er rollerne for-

delt? Hvad er indholdet i BM? Det væsentligste indhold er drift på BM og selskabet har 

en formand, en næstformand og en kasserer som derudover mødes i et FU med jævne 

mellemrum mellem BM.  

 

Beretningen taget til efterretning.  



	

	

3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse 

samt budget for det kommende år 

Kasserer Nille fremlægger regnskabet.  Det har været et turbulent regnskabsår. Dels måt-

te vi flytte konferencen midt i året fra Kolding til Vejle og udgifterne til bogholderne løb 

langt højere op end forventet, så vi har måttet tage konsekvensen og skifte bogholderi. Vi 

har nu fået en fast pris på den nye bogholderi aftale. Årets balance er på – 175.000, men 

heri er ikke indtaget den beholdning af tryksager, som findes som et aktiv i selskabet.  

Regnskabet er revideret og de kritiske revisorer har godkendt.  

Mogens: Fremover skal vi lægge på vores egenkapital. Godt vi har fået taget forholdsreg-

ler. 

 

Budget 2016 præsenteres. Budgettet er stadig foreløbigt, pga. den sene tilbagemelding 

fra revisor.  

Mogens: Konferenceudvalget regner løbende på et mere præcist skøn i forhold til at få 

lagt en økonomisk ramme, så det er muligt at generere et overskud i 2016 

 

Regnskab og budget er vedtaget. 

 

4. Behandling af indkomne forslag 

Der er ikke indkommet yderligere forslag. 

 

5. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter 

Niels Schwartz modtager genvalg 

Jens Hjort Andersen modtager genvalg 

Nille Jensen modtager genvalg 

Bertel Rüdinger modtager genvalg 

Tonie Rasmussen modtager genvalg 

Der er ikke opstillet yderligere kandidater 

Alle kandidater vælges. 

 

6. Valg af 2 revisorer 

Pia Bille og Torkild Skov modtager ikke genvalg. 

Vi spørger Jonny Holme Petersen og Annette Brøndum.  

7. Fastsættelse af kontingent 

De nuværende satser fortsætter.  

 

8. Eventuelt 



	

	

Tom: Forslag om at selskabet skal være mere synligt i pressen med sine budskaber. Jeg 

synes, I skal skubbe til bestyrelsesmedlemmerne om at være mere aktive. Skrive artikler. 

Få vores gode budskaber ud! Ikke kun tale til vores egne venner. 

 

 

 

 
Mogens Seider 

Formand 

 

 

 

 


